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第一讲 解题逻辑 

【例题】若保持同比增长不变，预计北京市 2007年前 5个月平均每月的社会消费品销售额？ 

A．将接近 255亿元       B．将接近 280亿元  

C．将接近 300亿元       D．将突破 300亿元  

 

【例题】2002年上半年，商品房平均销售价格是？ 

A.2424元     B.2299.8元     C.2302.1元      D.2403.2元 

 

【例题】2005年第三产业合同外资与实际外资占外资总额的比重分别为？ 

A.23.6%与 25.2%         B.26.6%与 19.0%   

C.23.6%与 19.0%         D.25.9%与 33.6% 

 

【例题】2004-2006年，我国境内 500家最大外商投资企业总资产规模分别比上年增长： 

A．17.1%，9.5%          B．6.7%，12.9%     

C．19.3%，12.9%         D．60.3%，60.3% 

 

【例题】2004年农村居民恩格尔系数约为？ 

A.14.4%      B.15.4%        C.42.7%          D.47.2% 

 

【例题】根据资料所提供的信息，2001年在京务工经商人员的数量比 1997年是？ 

A.增加了     B.下降了       C.相关不大       D.很接近 

 

【例题】下列图中能够反映出 1910年到 2000年日平均人均用水量变化趋势的是？ 

 

【例题】该市 2005年 6月的总保费收入比去年同期约增长了？ 

A.14.1％     B.24.1％        C.34.1％         D.68.5％ 
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第二讲 统计术语 

“◆”表示“掌握型术语”。要求考生对其定义、性质、用法及其变形都能有比较熟练

的掌握。 

“◇”表示“了解型术语”。只要求考生对其定义有一个基本的认识与了解即可。 

 

◆基期（基础时期）、现期（现在时期） 

如果研究“和 2006年相比较，2007年的某量发生某种变化”，则______年为基期，______

年为现期；如果研究“和 2007年 8月相比较，2007年 9月的某量发生某种变化”，则______

为基期，______为现期。 

 

◆百分点 

和百分数基本类似，但百分点不带百分号！ 

n个百分点，即 n%即
n

100
（注意百分点不带百分号） 

【例】某地去年汽车销售总额比前年增加了 8%，今年汽车销售总额比去年增加了 13%，

则今年汽车销售总额增幅提高了多少个百分点？ 

【解】13%－8%＝5%，增幅提高了 5%，即提高了 5个百分点。 

 

【注】实际量之间的比较一般用“百分数”表示，需要先相减后再除以基期值（即增长

率）；增长率（或比例）之间的比较一般用“百分点”表示，只需要直接相减即可，不需要

再除以基期值。 

 

◆“三角上溯”模型 

【例题】下表显示某国 2004、2005、2006三年 GNP变化情况： 

 2004 2005 2006 

GNP（亿美元） X Y 1500 

GNP增长率（％）  r 20 

GNP增长率变化   降低了 5个百分点 

【问】请问该国 2004年 GNP为多少？ 

 

提示： 

上例中演示了一个简单的倒推两年的计算过程，虽然条件只给了 2006年的各种量，但
却可以上溯求出 2004的值。这个过程虽然看似简单，但在资料分析试题当中却经常难倒大
量考生。希望各位考生对这个“三角上溯”的模型烂熟于心，在考场上即使遇到较为复杂
的计算过程与数字，也应该保持清醒的头脑，迅速求解出答案。 

 

◆翻番 

翻一番为原来的 2倍；翻两番为原来的 4倍；依此类推，翻 n番为原来的 2n倍。 

 

【例】1980年我国国民生产总值为 2500亿元，到 2010年要达到国民生产总值翻三番

的目标，即 2010年的国民生产总值的目标为亿元。 



 QQ：
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【解析】2500×23＝20000（亿元）。 

 

◆年平均增长率（复合增长率） 

  末期值＝初期值×(1＋增长率)n，其中 n为相差年数 

【例】某公司 1999年固定资产总值 4亿元，固定资产年平均增长率为 20%，则其 2002

年固定资产总值为 4×(1＋20%)3＝6.912亿元。 

 

◆同比：与历史同期相比较 

  【例】去年三月完成产值 2万元，今年三月完成产值 2.2万元，同比增长多少？ 

【解】(2.2-2) ÷2×100%＝10% 

【注】同比实际是指与去年的同一时期相比较。例如：今年五月与去年五月相比较；今

年第二季度与去年第二季度相比较；今年上半年与去年上半年相比较。 

 

◇环比：现在统计周期和上一个统计周期相比较，包括日环比、月环比、年环比。 

  【例】今年三月完成产值 2万元，四月完成 2.2万元，环比增长(2.2-2) ÷2×100%＝10%。 

【注】环比实际上即指“与紧紧相邻的统计周期相比较”。 

 

◆中位数 

将一组数按大小顺序排列：若个数为奇数，则中位数就是中间那个数；若个数为偶数，

则中位数就是中间两个数的平均数。 

【注】在确定一组数的中位数时，要特别注意“按大小顺序排列” 

【例 1】 1、2、3、4、6的中位数是“3” 

【例 2】1、2、3、4、6、7的中位数是（3＋4）÷2＝3.5 

【例 3】3、1、2、6、4的中位数也是“3” 

提示： 

在做题中，如果我们需要求解一串较复杂数的中位数，将其“按大小顺序排列”并
不是一个好的方法，因为这样做耗时耗力，并且容易出错。实际操作中我们可以采取“去
掉一个最大值，再去掉一个最小值”，甚至“去掉 N 个最大值，再去掉 N 个最小值”的方
式，最后留下来一个或者两个数，便可得到我们所需要的中位数。 

 

◆指数：用于衡量某种要素相对变化．．．．的指标量。 

一般假定基期为 100，其他量和基期相比得出的数值。 

  常见指数包括：纳斯达克指数、物价指数、上证指数和区域价格指数等等。 

 

提示： 

一、相应两期实际值的比＝相应两期指数的比。 

二、指数的增长率＝实际值的增长率。 

指数一般表示的是那些我们并不关心其绝对值大小，而只关心其相对变化的指标量。 

 

◇顺差、逆差 

在一个时期内，一个国家（或地区）的出口商品额大于进口商品额，叫做对外贸易顺差

（又称出超）。 

在一个时期内，一个国家（或地区）的出口商品额小于进口商品额，叫做对外贸易逆差

（又称入超）。 
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◇基尼系数 

  国际上通用的、用以衡量一个国家或地区人民收入差距的常用指标。基尼系数介于 0-1

之间，基尼系数越大，表示不平等程度越高。 

 

◇恩格尔系数 

  指食品支出总额（生活必需品，非奢侈品）占家庭或个人消费支出总额的百分比例，是

国际上通用的、用以衡量一个国家或地区人民生活水平的常用指标。这个比例越低，一般反

映这个地区人民生活水平越高。 

 

◇特定历史时期表述 

“新中国成立初”指“1949年”之后的几年； 

“改革开放以来”指“1978年”以后至今。 

 

◇建国以来的十一个“五年计划” 

名称 年段 名称 年段 名称 年段 

一五时期 1953-1957 二五时期 1958-1962 三五时期 1966-1970 

四五时期 1971-1975 五五时期 1976-1980 六五时期 1981-1985 

七五时期 1986-1990 八五时期 1991-1995 九五时期 1996-2000 

十五时期 2001-2005 十一五时期 2006-2010 十二五时期 2011-2015 

 

◇ 三大产业 

第一产业：农业（包括种植业、林业、牧业、副业和渔业）。 

第二产业：工业和建筑业。 

第三产业：除第一、二产业以外的其他各业，一般俗称服务业。包括：流通部门，如交通运

输业、邮电通讯业、批发零售贸易和餐饮业；为生产服务的部门，如综合技术服务和信息咨

询服务等单位；为居民生活服务的部门，如旅馆、理发店、生活用品修理部等单位；为提高

居民文化和身体素质服务的部门，如学校、医院、体育馆，电影院等单位；为社会管理服务

的部门，如国家各级行政机关、社团组织等。 
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第三讲 结构阅读法 

资料分析之“结构阅读法” 

 文字型材料 表格型材料 柱状图、趋势图 饼图 

通用重点阅读对象 材料主旨（即标题）、时间表述、单位表述、注释（包括图示） 

略读对象 具体数据 

参考时间 30-60秒 15-30秒 10-25秒 10-20秒 

分题型结构阅读 具体参照下面七篇材料的示例 

 

【材料一】“分段落主题型”文字材料 

全年建设占用耕地 18.83万公顷。灾毁耕地 1.79万公顷。生态退耕 2.54万公顷。因农

业结构调整减少耕地 0.49万公顷。土地整理复垦开发补充耕地 19.58万公顷。当年净减少

耕地 4.07万公顷。 

全年水资源总量 24690亿立方米，比上年减少 2.5%；人均水资源 1873立方米，减少

3.0%。全年平均降水量 608毫米，增加 1.9%。年末全国大型水库蓄水总量 1869亿立方米，

比上年末多蓄水 52亿立方米。全年总用水量 5760亿立方米，比上年减少 0.6%。其中，生

活用水增长 1.6%，工业用水增长 2.7%，农业用水减少 2.2%。万元国内生产总值用水量 253

立方米，比上年下降 10.8%。万元工业增加值用水量 139立方米，下降 9.5%。人均用水量

437立方米，下降 1.1%。 

国土资源调查及地质勘查新发现大中型矿产地 208处，其中，能源矿产地 50处，金

属矿产地 73处，非金属矿产地 82处，水气矿产地 3处。有 77种矿产新增查明资源储量，

其中，石油 12.1亿吨，天然气 6974亿立方米，原煤 406.2亿吨。 

全年完成造林作业面积 520万公顷，完成造林成活面积 371万公顷，其中人工造林完

成 256万公顷。林业重点工程造林成活面积 268万公顷，占完成造林成活面积的 72.2%。全

民义务植树 22.7亿株。截至 2007年底，自然保护区达到 2531个，其中国家级自然保护区

303个，自然保护区面积 15188万公顷，占国土面积的 15.0%。新增综合治理水土流失面积

3.9万平方公里，新增实施水土流失地区封育保护面积 3.3万平方公里。 

初步测算，全年能源消费总量 26.5亿吨标准煤，比上年增长 7.8%。煤炭消费量 25.8

亿吨，增长 7.9%；原油消费量 3.4亿吨，增长 6.3%；天然气消费量 673亿立方米，增长 19.9%；

电力消费量 32632亿千瓦小时，增长 14.1%。主要原材料消费中，钢材 5.2亿吨，增长 17.4%；

精炼铜 399万吨，增长 13.0%；电解铝 1112万吨，增长 27.6%；乙烯 1048万吨，增长 11.4%；

水泥 13.3亿吨，增长 10.5%。 

 

【结构阅读技巧】 

本材料属于较长的文字型材料，全材料包括五个段落，但不同的段落讲述的主题是

不相同的，分别讲述的是“耕地”、“水资源”、“矿产”、“造林”和“能源消费与原材料

消费”（实际操作过程中分类不一定要非常科学，划定大致的主题即可）。所以我们需要

做的是标明每个段落的中心词，以“中心词”为基准，从题目往材料返回定位。 

比如说，如果题目问到“造林”相关的问题，马上定位到第四段中寻找相关信息。 

 

 

 



：
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【材料二】“结构清晰型”文字材料 

2008年 3月份，某国外商直接投资合同 41081个，比 2月份增长 3.2％，比去年同期

增长 20.2％。主要行业数据情况如下： 

3月份农、林、牧、渔、副业与外商签订直接投资合同 1116个，同比增长 14.5％，增

幅比去年同期增加了 2.4个百分点。合同涉及金额 22.8亿美元，同比增长 34.8％，实际使

用金额 10.0亿美元，同比下降 2.6％。 

3月份采掘业与外商签订直接投资合同 211个，同比增长 28.7％，增幅比去年同期增

加了 3.1个百分点。合同涉及金额 6.6亿美元，同比增长 72.1％，实际使用金额 3.4亿美元，

同比下降 42.1％。 

3月份制造业与外商签订直接投资合同 29281个，同比增长 17.5％，增幅比去年同期

下降了 1.3个百分点。合同涉及金额 807.5亿美元，同比增长 36.2％，实际使用金额 369.4

亿美元，同比上升 0.4％。 

3月份房地产业与外商签订直接投资合同 1553个，同比增长 18.0％，增幅比去年同期

增加了 1.7个百分点。合同涉及金额 91.1亿美元，同比增长 26.2％，实际使用金额 52.4亿

美元，同比下降 7.5％。 

3月份社会服务业与外商签订直接投资合同 4242个，同比增长 24.1％，增幅比去年同

期下降了 7.4个百分点。合同涉及金额 70.4亿美元，同比增长 41.2％，实际使用金额 31.6

亿美元，同比下降 7.4％。 

 

【结构阅读技巧】 

本材料属于中等长度的文字型材料，全材料包括六个段落，第一段最后的“如下：”

告诉我们，这六段之间满足“总分”关系，即后面五段之间是并列关系。通过进一步观

察，后面五段具有完全相同的结构，因此在阅读的时候，只需要通读其中一段即可，然

后将每段的“中心词”标记出来，那么本材料的结构也就相当明晰了。 

 

【材料三】“孤立语段型”文字材料 

2006年年末广义货币供应量（M2）余额为 40.3万亿元，比上年末增长 16.7%；狭义

货币供应量（M1）余额为 15.3万亿元，增长 21.1%；流通中现金（M0）余额为 3.0万亿元，

增长 12.2%。年末全部金融机构本外币各项存款余额 40.1万亿元，增长 15.2%；全部金融机

构本外币各项贷款余额 27.8万亿元，增长 16.4%。全年农村金融合作机构（农村信用社、农

村合作银行、农村商业银行）人民币贷款余额 3.1万亿元，比年初增加 5085亿元。全部金

融机构人民币消费贷款余额 3.3万亿元，增加 8699亿元。其中个人住房贷款余额 2.7万亿

元，增加 7147亿元。全年企业通过证券市场发行、配售股票共筹集资金 8432亿元，比上

年增加 2838亿元。其中，发行 A股（包括增发及可转债）283只，配股 7只，筹集资金 7728

亿元，增加 5264亿元；发行 H股共 14只，筹集资金 704亿元，减少 2427亿元。年末境内

上市公司（A、B股）数量由上年末的 1434家增加到 1550家，市价总值 327141亿元，比上

年末增长 265.9%。全年企业共发行债券 17084亿元，比上年增加 3520亿元。其中，金融债

券 11913亿元，增加 2308亿元；企业（公司）债券 1821亿元，增加 806亿元；短期融资

券 3349亿元，增加 406亿元。 

【结构阅读技巧】 

本材料属于较短的文字材料，但是是一个“孤立语段”，没有段落的划分，因此需要

我们对这篇材料进行一个人为的划分，即区分其“主旨段落”。具体操作方式见下文。 
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【2006年年末广义货币供应量（M2）余额为 40.3万亿元，比上年末增长 16.7%；狭

义货币供应量（M1）余额为 15.3万亿元，增长 21.1%；流通中现金（M0）余额为 3.0万亿

元，增长 12.2%。年末全部金融机构本外币各项存款余额 40.1万亿元，增长 15.2%；全部金

融机构本外币各项贷款余额 27.8万亿元，增长 16.4%。】【全年农村金融合作机构（农村信

用社、农村合作银行、农村商业银行）人民币贷款余额 3.1万亿元，比年初增加 5085亿元。

全部金融机构人民币消费贷款余额 3.3万亿元，增加 8699亿元。其中个人住房贷款余额 2.7

万亿元，增加 7147亿元。】【全年企业通过证券市场发行、配售股票共筹集资金 8432亿元，

比上年增加 2838亿元。其中，发行 A股（包括增发及可转债）283只，配股 7只，筹集资

金 7728亿元，增加 5264亿元；发行 H股共 14只，筹集资金 704亿元，减少 2427亿元。

年末境内上市公司（A、B股）数量由上年末的 1434家增加到 1550家，市价总值 327141

亿元，比上年末增长 265.9%。】【全年企业共发行债券 17084亿元，比上年增加 3520亿元。

其中，金融债券 11913亿元，增加 2308亿元；企业（公司）债券 1821亿元，增加 806亿

元；短期融资券 3349亿元，增加 406亿元。】 

 

【材料四】“明显关键词型”文字材料 

2007年，我国七大水系的 408个水质监测断面中，有 50.0%的断面满足国家地表水Ⅲ

类标准；26.5%的断面为Ⅳ～Ⅴ类水质；超过Ⅴ类水质的断面比例占 23.5%。与上年相比，

七大水系水质状况无明显变化。近岸海域 296个海水水质监测点中，达到国家一、二类海水

水质标准的监测点占 62.8%，比上年下降 4.9个百分点；三类海水占 11.8%，上升 3.8个百分

点；四类、劣四类海水占 25.4%，上升 1.1个百分点。未达到清洁海域水质标准的海域面积

14.5万平方公里，比上年减少 0.4万平方公里，其中，严重污染海域面积为 2.9万平方公里。

渤海严重污染海域面积 0.6 万平方公里。全年平均气温为 10.1℃，比上年高 0.2℃。在监测

的 557 个城市中，有 389 个城市空气质量达到二级以上（含二级）标准，占监测城市数的

69.8%；有 152 个城市为三级，占 27.3%；有 16 个城市为劣三级，占 2.9%。在监测的 342

个城市中，城市区域声环境质量好的城市占 6.1%，较好的占 64.6%，轻度污染的占 28.1%，

中度污染的占 1.2%。 

【例】根据材料，以下选项正确的是？（    ） 

A.  我国 2006年全年平均气温为 9.9℃ 

B.  全国共 389个城市空气质量达到二级以上（含二级）标准 

C. 我国七大水系的 408个水质监测断面中，超过Ⅴ类水质的断面比例占 26.5% 

D. 我国 2006年近岸海域 296个海水水质监测点中，达到国家一、二类海水水质标准

的监测点占 62.8% 

 

【关键词法】 

本材料例题各选项中，都分别含有明显的“关键词”，我们完全可以按照“关键词”

返回原文定位相关信息。而作为关键词，必须满足下面两个基本性质： 

1、 明显性，即返回原文定位时必须很容易辨认出来； 

2、 区分性，原文当中出现此词的次数不能太多。 

上例四个选项的关键词分别为： 

A.℃      B.（含二级）      C.Ⅴ类水质      D.一、二 

注：例题见真题演练例 2 

 

 



：
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【材料五】表格材料 

2004-2006年 500家最大外商投资企业总体经营情况表（单位：亿元） 

 

【阅读要领】 

阅读表格材料的时候，我们只需要重点关注其“横标目”与“纵标目”即可。 

本题的横标目分别为“类别”、“企业数目”、“总资产”、“主营收入”、“增加值”、“出

口额”、“利润额”、“所得税和增值税”与“就业人数”九项，而纵标目分别是三个年份。

不论题目提到哪个信息，都需要在表格当中利用“横标目”和“纵标目”迅速定位。而

具体到表格当中的数据，阅读的时候是不需要在意的。 

 

【材料六】柱状图、趋势图材料 

 



：

或
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【阅读要领】 

柱状图或者趋势图阅读的关键就是“横轴”和“纵轴”。上述材料中“横轴”是年

份，纵轴有左右两个，左边对应的是进、出口额，右边对应的是增长率，对于这种双单

位图（双轴图）我们需要利用“图示”好好区分各个图形所对应的轴。 

 

【材料七】饼图材料 

 
 

【阅读要领】 

饼图结构的阅读非常简单，只需要将其周围一圈的“类别名称”浏览一遍即可。 

 

  

2006年中国GDP前十省级行政单位分布图
（单位：亿元）

 广  东,
26204.47

 山  东,
22077.36

 江  苏,
21645.08

 浙  江,
15742.51

其它省份,
85101.91

 北  京,
7870.28

 四  川,
8637.81

 辽  宁,
9251.15

 上  海,
10366.37

 河  北,
11660.43

 河  南,
12495.97
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第四讲 十大核心要点（一） 

 

★【核心要点一：时间表述】 

要点提示 

资料分析材料当中出现的大量统计性数据往往是与时间相关联的，因此“时间表述”是

资料分析试题当中极其重要的关键信息。国家及地方考试题当中在“时间表述”上做文章的

情况非常的普遍，并且也越来越隐蔽化，更是广大考生在匆忙答题时特别容易忽略而掉入陷

阱的常见盲区。 

“时间表述”五大考点 

一、问题里所问到的时间点与材料中所涉及的时间点并未完全吻合。比如问题问到的年

份是材料所提供年份的“去年”、“前年”或者“明年”之类。 

二、问题里所问到的时间段与材料中所涉及的时间段并未完全吻合。比如材料中提供的

是 2001~2007年的数据，但问题只问到 2002~2006年的数据。 

三、问题里所问到的时间与材料中所涉及的时间存在包含关系。比如材料中提供的是

2007年第一季度的数据，但问题问到的是 2007年的数据；或者反过来。 

四、考生往往只将“年份”理解为“时间表述”，容易忽略诸如月份、季度、半年等其

他“时间表述”。 

五、材料当中所提供的时间的表述方式或者表达顺序有可能存在和常规不一致的地方，

需要考生特别留心。 

 

【例 1】下表为某地 2006年各季度月均用电量统计表，则以下说法正确的是（    ） 

2006年三大产业各季度月均用电量统计表 

 
总用电量 各产业用电量 

（万千瓦时/月） 第一产业 第二产业 第三产业 

第一季度 415.76 60.72 182.71 172.33 

第二季度 730.08 362.17 191.74 176.17 

第三季度 663.24 283.19 197.42 182.63 

第四季度 444.79 73.21 200.31 171.27 

A.2006年，该地第一产业第二季度用电量最多  



学
习
交
流

 QQ：
1962 930 或

 185 0593 833
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B.2006年，该地第二产业用电量逐月上升 

C.2006年，该地第二产业各月用电量均高于第三产业 

D.2006年第二季度，该地第一产业的用电量超过第二、三产业的总和 

【答案】A 

【解析】A 选项：2006 年，第一产业第二季度比其他季度月均用电量多，所以其第二

季度用电量最多，A选项正确； 

B选项：材料中仅给出了各季度的月均用电量逐月上升，但没有给出各月用电量，因此

无法判断各月用电量变化的情况，B选项不正确； 

C选项：材料中仅给出第二产业各季度月均用电量均高于第三产业，但无法判断第二产

业各月份用电量高于第三产业，C选项不正确； 

很明显，2006年第二季度第一产业少于第二、三产业的用电量之和，D选项不正确。 

因此选择 A。 

 

【例 2】下表为某高校理学院各学科招生情况，则下述说法正确的是（    ） 

 2005年 2004年 2003年 2002年 2001年 

数学 113 122 131 133 134 

物理 122 118 116 116 110 

化学 86 89 94 95 97 

生物 98 94 93 91 86 

合计 419 423 434 435 427 

A.2001~2005年，数学专业招生人数逐年上升 

B.2001~2005年，物理专业招生人数逐年下降 

C.2001~2005年，化学专业招生人数逐年下降 

D.2001、2002、2003这三年生物专业招生人数都有所增长 

【答案】C 

【解析】表格横标目中年份的排列方式和通常的排列方式不完全相同，是采取一种“倒

叙”的时间表达方式，因此，A、B错误，C正确；材料中无法得知 2001年生物专业招生人

数是否增长，D选项错误，选择 C。 

★【核心要点二：单位表述】 

要点提示 

单位是资料分析试题当中极其重要的信息，是对材料进行数据分析的重要对象。因

此，“单位表述”作为材料所提供信息的重要组成部分，需要考生特别引起注意，大家

务必养成阅读材料时详细阅读“单位”的习惯。 

“单位表述”着重提醒大家以下四个方面的问题： 

一、单位一定要看，务必不要“默认单位”； 

二、与平时表述不太相同的单位一定要特别留意，诸如“百人”、“千”、“百万”、“十

亿”、“千亿”、“‰”等； 

三、特别注意材料的信息之间或者材料与题目之间可能出现的单位不一致问题； 

四、在“双单位图”中务必留意图与单位及轴之间的对应。 

 

【例 1】下表是某国 2000年至 2006年人口相关数据表，根据这些数据，下列哪个选项
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判断是正确的？（    ） 

 

年份 

单位：‰ 单位：百万人 

出生 

率 

死亡 

率 

自然 

增长率 

总人口 

(年末) 

按 性 别 分 按 城 乡 分 

男 女 城  镇 乡  村 

2000 14.0 6.5 7.6 1267.43 654.37 613.06 459.06 808.37 

2001 13.4 6.4 7.0 1276.27 656.72 619.55 480.64 795.63 

2002 12.9 6.4 6.5 1284.53 661.15 623.38 502.12 782.41 

2003 12.4 6.4 6.0 1292.27 665.56 626.71 523.76 768.51 

2004 12.3 6.4 5.9 1299.88 669.76 630.12 542.83 757.05 

2005 12.4 6.5 5.9 1307.56 673.75 633.81 562.12 745.44 

2006 12.1 6.8 5.3 1314.48 677.28 637.20 577.06 737.42 

A.  2001年该国人口自然增长率为 7.0％ 

B.  2003年该国城镇人口比例超过 40％ 

C. 2005年该国平均每 100人净增 5.9人 

D. 2006年该国男性比女性多了 40多万人 

【答案】B 

【解析】注意到该表当中的单位分别是“‰”和“百万人”，因此 A、C、D三个选项直

接错误。B选项对应 2003年城镇与乡村人口分别为 523.76百万人与 768.51百万人，因此城

镇人口比例为： 

%40
1300
520

1292.27
523.76

523.76768.51
523.76

=>=
+

 

 

【例 2】下图显示我国近 17 年来 GDP与财政收入变化情况，根据下图，请问 2005 年

我国财政收入约为（    ）万亿元？ 

 A．32   B.39   C.22   D.3.2 

 
【答案】D 

【解析】注意到这个图是一个“双单位图”（又称“双轴图”），“财政收入”在图中显示

为“小方框”，对应的是右边的单位，2005年的数字显示约为“32”，单位是“千亿”，所以

应该约为“3.2万亿元”。 

我国1990-2006年GDP与财政收入变化图
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★【核心要点三：特殊表述】 

要点提示 

资料分析试题当中有着一些需要引起考生特别注意的“特殊表述”，这些特殊的表

述想传达的意思往往又是考生在考场之上容易忽略从而导致错误的。 

特殊表述一：增长最多/增长最快 

增长最多指的是增长的绝对量最大； 

增长最快指的是增长的相对量，即增长率最大。 

 

特殊表述二：最不恰当/最有可能…… 

题干想要考生找出最．满足所需条件的选项，因此并非只要满足条件即可。 

 

特殊表述三：不会超过/不会低于 

如果题干问到“不会超过”，则选择选项当中最大的数字； 

如果题干问到“不会低于”，则选择选项当中最小的数字。 

 

特殊表述四：可能正确/可能错误 

如果题干问到“可能正确/可能错误”，凡是不能完全确定的选项都应该选上。 

 

特殊表述五：一定正确/一定错误 

如果题干问到“一定正确/一定错误”，凡是不能完全确定的选项都不应该选上。 

 

特殊表述六：每……/平均…… 

题干中若问到类似问题，说明待比较的分数都是后一个量除以前一个量。 

 

特殊表述七：从材料当中可以得到…… 

凡是问到“从材料当中可以得到”的时候，选项当中正确的表述并不一定可以选，所选

的选项的正确性必须从材料当中得到完全的验证。但反过来，不正确的选项肯定是不能选的。 

 

下图是 2003年至 2007年中国外汇储备年末值示意图，根据材料回答例 1-例 3 

 

旺旺：尚尚美惠  QQ：29313143
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【例 1】根据材料，中国外汇储备增长最快与增长最多的年份分别是哪两年？（   ） 

 A．2004年 2006年   B.2007年 2007年 

 C．2004年 2007年   D.2007年 2006年 

【答案】C 

【解析】2004 年、2005 年、2006 年分别只增长了 2000 多亿美元，而 2007 年增长了

4000 多亿美元，所以 2007 年肯定是“增长最多”的年份。通过简单估算，2004 年外汇储

备增长率肯定超过了 50％，而其它年份明显不足 50％，所以 2004 年肯定是“增长最快”

的年份。 

 

【例 2】如果 2008年仍然维持 2007年的增长率，那么 2008年年末中国外汇储备额将

肯定超过（   ）亿美元？ 

 A．21900   B.22700   、C.23400   D.24900 

【答案】A 

【解析】“肯定超过”相当于“不会低于”，直接选择最小值即可。 

【注释】题目问的是“肯定超过”，而 B、C、D都比 A大，所以肯定不能选。比如说如

果 B 正确，即“肯定不超过 22700”的话，那肯定也不会超过 A（21900）了，这样的话，

就将有两个答案了，因此绝对不能选 B。 

 

【例 3】根据材料，以下选项一定正确的是？（    ） 

A.  中国外汇储备近年来一直高速增长，已跃居世界第一位 

B.  中国经济竞争力持续上升，国际收支持续顺差，是外汇储备大幅增长的主要原因 

C. 中国外汇储备今后几年仍将持续上升，但增幅会略有下降 

D. 中国 2007年外汇储备增长率高于 2006年 

【答案】D 

【解析】材料当中的数据都不能证明 A、B、C三个选项的正确性，因此本题只能选择 D。 

★【核心要点四：适当标记】 

要点提示 

完成资料分析试题的过程当中需要做大量的“适当标记”，这对迅速而准确的答题

起着至关重要的作用。此类“适当标记”包括但不仅限于以下几种情况： 

一、标记材料的体系与结构； 

二、标记时间表述、单位表述等重点信息； 

三、标记需要引起特别注意的信息，例如和一般表述不太一致的信息或者考生容易

遗漏的信息； 

四、需要的时候可以在材料当中标记需要进行计算的数据； 

五、双单位图中可以在图形与双轴之间做连线标记； 

六、在有关联的多个图之间互相标记有用的数据信息； 
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★【核心要点五：定性分析】 

要点提示 

在图形材料中，很多结论可以通过图形自身的性质得到： 

一、柱状图、趋势图中数据的大小可以通过“柱”的长短或“点”的高低来判定。 

二、柱状图、趋势图中数据的增减可以通过“柱”的长度增减或“点”的高低变化来判 

定，有时候可以通过其对应的“格数”来判定。 

三、饼图中数据或者比例的大小关系可以通过所占扇形的大小关系来判定，某些明显的

比例可以通过目测大致得到。 

总之，利用图形的性质，可以迅速得到很多宝贵的信息。 

 

核心提示 

在趋势图中，图像的斜率在一定程度上体现其增长率，但并不完全决定增长率，也

就是说，斜率不变不代表增长率不变。 

事实上“增长率=增量/基期量”，如果斜率不变，则每一期的增量不变，但由于基

期量发生变化，所以一般地说，斜率不变时，增长率会发生变化。 

基本判断 

1. 直线上升，增长量不变，增长率减小； 

2. 直线下降，增长量不变，增长率绝对值增大； 

 

 

【例 1】下图显示某公司近 6年来营业收入变化，图中数字可以显示出的营业收入增长

率最高与最低的年份分别为？（   ） 

 A．2002年 2007年   B.2003年 2006年 

 C．2002年 2006年   D.2003年 2007年 

 

【答案】D 

【解析】从图中定性分析：2002 年至 2007 年，该公司营业收入大致呈直线上升趋势，

因此增长量基本不变，增长率逐渐减小。因此，增长率最高为 2003 年，最低为 2007 年。

某公司2002-2007年营业收入变化情况图
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因此选择 D。 

【注释】欲求 2002 年增长率，必须知道 2001 年的数据，因此仅从图中数据无法获知

2002年的增长率。 

    【例 2】根据下面的材料回答问题 

据一份研究报告测算，1997年我国实现国内生产总值 74772.4亿元，其中公有经济实

现 56676.2 亿元，非公有经济实现 18096.2 亿元，分别占整个国民经济的 75.8%和 24.2%。

在公有经济中，国有经济实现 31295.6亿元，集体经济实现 25380.6亿元，分别占国民经济

的 41.9%和 33.9%。在混合所有制经济中，公有制经济实现增加值 6517.1亿元，占国内生产

总值的 8.7%，其中国有成分 4860.2 亿元，集体成分 1656.9 亿元，分别占国内生产总值的

6.5%和 2.2%；混合经济中的公有经济实现增加额比 1996年增加了 1.7个百分点，其中国有

成分和集体成分分别增加了 2.2个和 0.2个百分点。测算资料表明，公有制经济尤其是国有

经济在国民经济中长期处于绝对优势的状况发生了明显变化，非国有经济占国内生产总值的

比重已达 58.1%，非公有制经济在国内生产总值中所占比重已由 1978年的 0.9%上升到 1997

年的 24.2%，成为保证整个国民经济持续发展的重要力量。 

【题 140】如果下面的圆图代表 1997 年的国内生产总值，圆圈中阴影所占比重最接近

非公有制经济的比例的是： 

 

    A               B               C                D 

【例 3】根据下图回答问题 
2002年 SCI（科学引文索引）收录各国论文数 

 
【题 132】总数前三的国家的论文总数约占所有国家论文总数的（    ）。 

A. 45％  B. 50％  C. 55％  D. 60％ 
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第五讲 十大核心要点（二） 

★【核心要点六：辅助工具】 

直尺使用法则 

■在较大的表格型材料中，强烈建议考生利用直尺比对数据。 

■柱状图、趋势图判断量之间的大小关系时，可以用直尺比对的“柱”的长短或者“点”

的高低得到。 

■在像复合立体柱状图等数据不易直接得到的图形材料中，可以用尺量出长度代替实际

值计算“增长率”。 

■在资料分析试题甚至数学运算试题中，直尺还有更加广泛的用途，需要各位考生在实

践当中自己总结，多加体会。 

量角器使用法则 

■在饼图中，如果各部分的比例没有直接给出，在精度要求不高的情况下，可以用量角

器量出该部分的角度，然后除以 360°来得到。 

★【核心要点七：组合选择】 

要点提示 

本条要点是在处理“组合选择题”时需要特别注意的原则。所谓“组合选择题”，

是指题目当中给出多个不确定性表述，要求考生判断出这些表述中哪些是正确/错误的，

然后选出包含“满足条件的所有表述”的选项。 

基本原则 

1. 如果所有选项都包括某一个表述，那么这个表述是不需要被考虑的； 

2. 如果所有选项都不包括某一个表述，那么这个表述也是不需要被考虑的； 

3. 完成“组合选择题”，需要做到“判断出一个表述就马上做一次排除”； 

4. 在表述较多的情况下，应该尽量选择从相对简单的表述入手。 

实战提示 

“组合选择题”前三点原则在题目并不严密的情况下，单独使用有时便可迅速得到

答案，但在正常情况下更多的需要在操作中进行“组合使用”与“反复使用”。 

 

【例 1】根据材料，以下说法正确的是（    ）。 

某校各专业学生情况统计表 

 男生 女生 合计 

文科 173 226 399 

理科 307 189 496 

工科 701 122 823 

师范 73 203 276 

体育 37 13 50 

艺术 12 35 47 

合计 1303 788 2091 

旺旺：尚尚美惠  QQ：29313143
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Ⅰ该校男生中理科学生的比例低于女生中理科学生的比例 

Ⅱ该校文科生不足学生总数的 19% 

Ⅲ该校学习体育、艺术方向的男生比女生多 

Ⅳ该校男生中工科学生的比例低于文科学生中女生的比例 

Ⅴ该校男生中文科学生的比例高于工科学生中女生的比例 

Ⅵ该校学习理科和工科的男生占到学生总数的一半以上 

Ⅶ该校艺术生中女生的比例高于师范生中女生的比例 

A.Ⅰ、Ⅲ、Ⅳ、Ⅵ 

B.Ⅰ、Ⅲ、Ⅳ、Ⅶ 

C.Ⅰ、V、Ⅶ 

D.Ⅰ、Ⅲ、Ⅳ、Ⅵ、Ⅶ  

【答案】B 

【解析】1  说法Ⅰ在 A、B、C、D中均出现，根据第一点原则，说法Ⅰ正确； 

2  说法Ⅱ在 A、B、C、D中均未出现，根据第二点原则，说法Ⅱ错误； 

3  该校体育、艺术方向的男生共 49人，女生则为 48人，说法Ⅲ正确，根据第三点原

则，排除 C选项，剩余 A、B、D三个选项； 

4  说法Ⅳ在 A、B、D中均出现，根据第一点原则，说法Ⅳ正确； 

5  说法 V在 A、B、D中均未出现，根据第一点原则，说法 V错误； 

6  该校学校理科和工科的男生共计 1008人，经过简单的估算，明显不足总人数（2091

人）的一半，说法Ⅵ错误，根据第三点原则，排除 A、D选择 B。 

【例 2】根据下图回答问题 

 

【题 117】从 1970年到 1990年，用水量占总用水量百分比减少了的是（    ）。 

Ⅰ.发电用水。 Ⅱ.其他工业用水。 Ⅲ.灌溉用水。 

A. Ⅰ B. Ⅰ、Ⅱ C. Ⅱ、Ⅲ D. Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ 
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★【核心要点八：常识判定】 

要点提示 

资料分析试题当中，有时候会出现不需要通过分析材料，而直接通过“常识”进行

判断的题目。仅仅通过“常识”便可直接得到全部或者部分答案的方法，可以大量节省

做题的时间，达到快速做题与有效做题的目的。 

【例 1】根据下面的材料回答问题 

据一份研究报告测算，1997年我国实现国内生产总值 74772.4亿元，其中公有经济实

现 56676.2 亿元，非公有经济实现 18096.2 亿元，分别占整个国民经济的 75.8%和 24.2%。

在公有经济中，国有经济实现 31295.6亿元，集体经济实现 25380.6亿元，分别占国民经济

的 41.9%和 33.9%。在混合所有制经济中，公有制经济实现增加值 6517.1亿元，占国内生产

总值的 8.7%，其中国有成分 4860.2 亿元，集体成分 1656.9 亿元，分别占国内生产总值的

6.5%和 2.2%；混合经济中的公有经济实现增加额比 1996年增加了 1.7个百分点，其中国有

成分和集体成分分别增加了 2.2个和 0.2个百分点。测算资料表明，公有制经济尤其是国有

经济在国民经济中长期处于绝对优势的状况发生了明显变化，非国有经济占国内生产总值的

比重已达 58.1%，非公有制经济在国内生产总值中所占比重已由 1978年的 0.9%上升到 1997

年的 24.2%，成为保证整个国民经济持续发展的重要力量。 

【题 136】改革开放以来至 1997年，各种经济成分增长最快的是： 

A.国有经济     B.集体经济       C.非公有制经济    D.不能确定 

【题 138】从上面材料可以得出： 

A.我国所有制结构经过调整逐步趋于完善，出现多种经济成分共同发展的局面。 

B.公有制经济比非公有制经济增长得快 

C.非国有经济比国有经济增长得慢 

D.混合所有制经济增长最慢 

【题 139】下面哪项陈述可以从上面材料中得出： 

Ⅰ.公有经济实现的国民生产总值中包括混合所有制经济中公有成分实现的增加值 

Ⅱ.改革开放以来，各种经济成分都有发展，它们占国内生产总值的比重都有所增加 

Ⅲ.非公有制经济已成为我国社会主义市场经济的重要组成部分 

A.只有第Ⅰ项    B.只有第Ⅱ项    C.Ⅰ项和Ⅲ项      D.全部三项 

★【核心要点九：简单着手】 

要点提示 

“简单着手”并非仅仅只是一种做题“技巧”，更多的是一种完成行测试题的“思

想”。整个行测试卷并不是要求大家把每一道题目全部做完、做对，而是在限定的时间

内达到行测要求的并不太高的准确度即可。因此，“避重就轻”从最简单的部分着手便

是完成整个行测试卷的一种“灵魂思想”。 

四个方面与层次 

一、完成整张试卷五大部分（10种左右小题型）应该从自己最擅长的部分着手，把

自己最宝贵的精力优先投入到自己得分率最高的题型。另外，如果发现某一部分难度明

显高于一般难度，一定要学会先行跳过。 

二、完成资料分析文字型、表格型、各种图形型资料题，同样可以从自己最擅长的

题型着手先做。一般情况下图形型资料题相对最简单，而文字型资料题相对最难，但也
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因人而异，也因各套试卷的具体情况而异。 

三、一篇资料分析五道小题，如果遇到明显特别难做或者特别难算的题目，一定要

学会先行跳过，回头时间充裕再全力思考。有时还会出现“后面题目的答案对前面题目

的完成有借鉴作用”的情况。 

四、当资料分析题出现“以下选项正确/错误的是？”、“以下说法哪几个说法是正

确/错误的（组合选择题）？”或者“以下说法有几个是正确/错误的？”等需要判断多

个表述正误的情况时，可以从明显比较简单的表述（一般是直接可以从材料当中读出答

案的表述）着手，对于明显非常困难的选项（一般是需要进行综合计算的题目）可以最

后考虑。 

★【核心要点十：答案选项】 

要点提示 

资料分析的任何一道题目都不是孤立的单方向思考的题目，而是与“答案选项”

紧密联系在一起的联合体。因此，在完成任何一道题目的时候，都必须结合题目的四

个选项一起思考，从而可能大大地简化思考与计算的过程。 

“答案选项”原则一般包括下面四种情形： 

一、“排除法”，即在完成部分思考或计算后可以得到三个选项是错的，从而间接

得到正确答案； 

二、结合“简单着手”原则，在“以下选项正确/错误的是？”型的题目中，直接

找到能够直接判断为正确/错误的选项； 

三、在运用各种计算技巧之前，比较选项的区别。当且仅当选项差别较大才可以

运用“估算法”，当且仅当选项首位不同时才可以运用“直除法”，当且仅当选项相差

一个
n
1
时可以运用“插值法”或者“倒数型直除法”。 

四、有时候虽然题干要求我们分析众多的数据，但根据选项我们可以发现需要分

析或者计算的只是其中的一部分，从而简化分析与计算。 
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第六讲 速算技巧（一） 

★【速算技巧一：直除法+截位法】 

方法点津 

 “直除法”是指在比较或者计算较复杂分数时，通过“直接相除”的方式得到商的首

位（首一位或首两位），从而得出正确答案的速算方式。 

“直除法”在资料分析的速算当中有非常广泛的用途，并且由于其“方式简单”而具有

“极易操作”性。 

 

一、
95733 95733 26......
3624 36

≈ ≈  

（三个细节：被除数保持不变、除数四舍五入取前两位、结果取前两位） 

 

二、2008 年甲企业服装类的销售额是 2348.79 万元，占企业总销售额的比重是 46.3%，求

2008年甲企业的总销售额是多少？ 

2348.79÷
46.3
100

=2348.79×
100
46.3

=
2348.79 100

46.3
× ≈

2348.79
46

≈51...... 

 

三、2008年甲企业的销售额是 2348.79万元，比 2007年提高了 49.3%，求 2007年甲企业的

销售额是多少？ 

2348.79÷（ 1+49.3%） =2348.79÷
149.3
100

=2348.79×
100

149.3
=

2348.79 100
149.3

× ≈

2348.79 15......
15

≈  

 

四、2008年甲企业的销售额是 2348.79万元，比 2007年下降了 23.1%，求 2007年甲企业的

销售额是多少？ 

2348.79÷（1-23.1%）≈2348.79÷
77

100
=2348.79×

100
77

=
2348.79 100

77
× =

2348.79
77

 

30......≈  
 

注：例题为真题演练【例 5】第 116题，第 117题；【例 3】第 11-15题。 
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第七讲 速算技巧（二） 

★【速算技巧二：估算法】 

方法点津 

“估算法”毫无疑问是资料分析题当中的速算第一法，在所有计算进行之前必须考．．．．．．．．．．．．

虑能否先行估算．．．．．．．。所谓估算，是在精度要求并不太高的情况下，进行粗略估值的速算方

式，一般在选项相差较大．．．．．．，或者在被比较数据相差较大．．．．．．．．．的情况下使用。估算的方式多样，

需要各位考生在实战中多加训练与掌握。 

进行估算的前提是选项或者待比较的数字相差必须比较．．．．．．．．．．．．．．．．大，并且这个差别的大小决

定了“估算”时候的精度要求。 

 

注：例题为真题演练【例 9】第 136题；【例 7】第 124题；【例 5】第 119题，第 120

题。 

  

A与 B同时扩大 

A增长率>B增长率 
A
B
比值增长 

A增长率=B增长率 
A
B
比值不变 

A增长率<B增长率 
A
B
比值下降 

A与 B同时减小 

A减少率>B减少率 
A
B
比值下降 

A减少率=B减少率 
A
B
比值不变 

A减少率<B减少率 
A
B
比值增长 
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第八讲 速算技巧（三） 

★【速算技巧三：综合法】 

综合法 

平方数速算：  

牢记常用平方数，特别是 11~30以内数的平方，可以很好地提高计算速度： 

121、144、169、196、225、256、289、324、361、400 

441、484、529、576、625、676、729、784、841、900 

 

错位相加/减：  

A×  9型速算技巧：A×  9=A× 10-A；如：1949×  9= 19490-1949=  17541 

A× 99型速算技巧：A× 99=A×100-A；如：1949× 99=194900-1949= 192951 

A× 11型速算技巧：A× 11=A× 10+A；如：1949× 11= 19490+1949=  21439 

A×101型速算技巧：A×101=A×100+A；如：1949×101=194900+1949= 196849 

 

乘/除以 5、25、125的速算技巧：  

A×5型速算技巧：A×5=10A÷2；A÷5型速算技巧：A÷5=0.1A×2  

如：1949×5=19490÷2=9745；1949÷5=194.9×2=389.8 

 

A×25型速算技巧：A×25=100A÷4；A÷25型速算技巧：A÷25=0.01A×4 

如：1949×25=194900÷4=48725；1949÷25=19. 49×4=77.96 

 

A×125型速算技巧：A×125=1000A÷8；A÷125型速算技巧：A÷125=0.001A×8 

如：1949×125=1949000÷8=243625；1949÷125=1.949×8=15.592 

 

乘以 1.5的速算技巧（减半相加）： 

如：1949×1.5=1949＋1949÷2=1949＋974.5＝2923.5 

 

“首数相同尾数互补”型两数乘积速算技巧： 

积的头＝头×头+相同的头；积的尾=尾×尾 

如：“83×87”，首数均为“8”，尾数“3”与“7”的和是“10”，互补 

所以乘积的首数为 8×8＋8=72，尾数为 3×7=21，即 83×87=7221 

如：“92×98”，首数均为“9”，尾数“2”与“8”的和是“10”，互补 

所以乘积的首数为 9×9＋9=90，尾数为 2×8=16，即 92×98=9016 

 

“首数互补尾数相同”型两数乘积速算技巧： 

积的头＝头×头+相同的尾；积的尾=尾×尾 

如：“38×78”，尾数均为“8”，首数“3”与“7”的和是“10”，互补 

所以乘积的首数为 3×7＋8=29，尾数为 8×8=64，即 38×78=2964 

如：“29×89”，尾数均为“9”，首数“2”与“8”的和是“10”，互补 

所以乘积的首数为 2×8＋9=25，尾数为 9×9=81，即 29×89=2581 
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平方差公式速算： 

平方差公式(a+b)(a-b)=a2-b2 

如：16×18＝（17＋1）×（17-1）＝172-1＝288 

    312＝312-1＋1＝30×32＋1＝961 

 

【例 1】假设某国外汇汇率以 30.5％的平均速度增长，预计 8年之后的外汇汇率大约为

现在的多少倍？（    ） 

A.3.4  B.4.5  C.6.8  D.8.4 

【答案】D 

【解析】（1＋30.5％）8＝1.3058≈1.38＝（1.32）4＝1.694≈1.74＝2.892≈2.92＝8.41 
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第九--十二讲 真题演练 

【例 1】根据下面的材料回答 136—140题。 

据一份研究报告测算，1997年我国实现国内生产总值 74772.4亿元，其中公有经济实

现 56676.2亿元，非公有经济实现 18096.2亿元，分别占整个国民经济的 75.8%和 24.2%。

在公有经济中，国有经济实现 31295.6亿元，集体经济实现 25380.6亿元，分别占国民经济

的 41.9%和 33.9%。在混合所有制经济中，公有制经济实现增加值 6517.1亿元，占国内生产

总值的 8.7%，其中国有成分 4860.2 亿元，集体成分 1656.9 亿元，分别占国内生产总值的

6.5%和 2.2%；混合经济中的公有经济实现增加额比 1996年增加了 1.7个百分点，其中国有

成分和集体成分分别增加了 2.2个和 0.2个百分点。测算资料表明，公有制经济尤其是国有

经济在国民经济中长期处于绝对优势的状况发生了明显变化，非国有经济占国内生产总值的

比重已达 58.1%，非公有制经济在国内生产总值中所占比重已由 1978年的 0.9%上升到 1997

年的 24.2%，成为保证整个国民经济持续发展的重要力量。 

【题 136】改革开放以来至 1997年，各种经济成分增长最快的是： 

A.国有经济    B.集体经济     C.非公有制经济    D.不能确定 

【题 137】1996年混合所有制经济中的公有经济实现的增加值约为： 

A.4856亿元    B.5765亿元    C.6104亿元       D.6408亿元 

【题 138】从上面材料可以得出： 

A.我国所有制结构经过调整逐步趋于完善，出现多种经济成分共同发展的局面。 

B.公有制经济比非公有制经济增长得快 

C.非国有经济比国有经济增长得慢 

D.混合所有制经济增长最慢 

【题 139】下面哪项陈述可以从上面材料中得出： 

Ⅰ.公有经济实现的国民生产总值中包括混合所有制经济中公有成分实现的增加值 

Ⅱ.改革开放以来，各种经济成分都有发展，它们占国内生产总值的比重都有所增加 

Ⅲ.非公有制经济已成为我国社会主义市场经济的重要组成部分 

A.只有第Ⅰ项   B.只有第Ⅱ项  C.Ⅰ项和Ⅲ项     D.全部三项 

【题 140】如果下面的圆图代表 1997 年的国内生产总值，圆圈中阴影所占比重最接近非公

有制经济的比例的是： 

 

    A               B               C                D 

【例 2】根据以下资料，回答 116-120题。 

2006年末，浙江省拥有人才资源数 379.5万人，比 2005年增长 18.7%；每万人中拥有

人才资源数达 820人，比 2005年增长 18%，人才资源中拥有大专及以上学历人员 204.3万

人，比 2005年增长 26%；拥有高级技术职称人员 13.7万人，比 2005年增长 23.9%。 

2006年，浙江省各市、县（市、区）本级财政科技拨款为 44.6亿元，比 2005年增长

31%；本级财政科技拨款占本级财政支出的比例达 4.19%，比 2005 年提高 0.42个百分点。
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财政科普活动经费拨款为 6632万元，比 2005年增长 23.2%，人均科普活动经费达 1.43元，

比 2005年提高 0.25元。 

2006年，全省全社会科技活动经费内部支出达 407.8亿元，比 2005年增长 26.9%，科

技活动经费内部支出占地区生产总值的比例达 2.59%，比 2005年提高 0.2个百分点；其中，

全社会研究与试验发展（R&D）经费支出 224亿元，比 2005年增长 37.2%，R&D经费支出占

地区生产总值的比例大 1.42%，比 2005年提高 0.2个百分点。规模以上工业企业 技术开发

经费支出 328.1 亿元，比 2005 年增长 26.7%，企业就技术开发经费占产品销售收入的比例

由 2005年的 1.14%提高到 2006年的 1.15%。企业消化吸收经费支出占引进国外技术经费支

出的比例也由 2005年的 29%提高到 2006年的 46.7%。 

116.2006年浙江省人才资源中拥有大专及以上学历人员约占全省人才资源总数的： 

A.56.5%       B.55.3%      C.53.8%        D.52.8% 

117.2005年，浙江省各市、县（市、）区）本级财政科技拨款约为： 

A.34.81亿元   B.34.63亿元  C.34.35亿元    D.34.05亿元 

118.从上述资料可以推出 2006年浙江省的地区生产总值约为： 

A.1.64万亿    B.1.58万亿   C.1.41万亿     D.1.32万亿  

119.2006年浙江省规模以上工业企业产品销售收入约为： 

A.2.85万亿    B.2.98万亿   C.3.12万亿     D.3.18万亿 

120.下列说法中，不正确的是： 

A.2005年浙江省拥有人才资源数不足 325万人 

B.2006年浙江省拥有高级技术职称人员占全省人才资源总数的比例超过 3% 

C.2005年浙江省每万人口中有人才资源数超过 685人 

D.2005年浙江省全社会研究与试验发展（R＆D）经费支出不足 150亿元 

 

【例 3】根据下面的材料回答 11-15题。 

2009 年以来，在灾后恢复重建和扩大内需的各项政策措施的作用下，四川交通运输业

投资呈现出快速增长的发展势头。1-4月，全省交通运输业投资255.74亿元，同比增长131.3%，

增速较同期全社会投资快 52.4个百分点，迎来了高速发展时期。 

进入 2009年后，全省交通运输业投资就一直保持高速增长，2月完成投资 73.25亿，

增长 87.54%；一季度完成投资 169.2亿元，增长 130.93%；到 4月投资达 255.74亿元，同

比增长 131.3%，较 2008 年全年高出 78.1个百分点。随着总量的提升和增长速度的不断加

快，全省交通运输业投资占全社会投资的比重也不断上升，1-4月份占全社会投资比重达到

8%，创造了新高。 

11.2008年 1-4月，四川省交通运输业投资额为： 

A．110.57亿元     B．128.5亿元      C．133.68亿元     D．169.2亿元 

12.2008年 1-4月，四川全省社会投资额为： 

A．1128.95亿元    B．1438.39亿元    C．1654.65亿元    D．1786.35亿元 

13.2009年一季度，四川全省交通运输业投资比去年同期增长了： 

A．73.27亿元      B．82.76亿元      C．95.93亿元      D．98.63亿元 
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14.2008年 4月，四川全省交通运输业投资额为： 

A．37.30亿元      B．46.62亿元      C．51.52亿元      D．73.25亿元 

15.2009年 4月，四川全省交通运输业投资为： 

A．73.25亿元      B．86.54亿元      C．95.95亿元      D．95.96亿元 

 

【例 4】根据下图回答 131～135题。 

2002年 SCI（科学引文索引）收录各国论文数 

 
【题 131】图中所列国家为 SCI的前十名，我国排名（    ）。 

A. 第 4  B. 第 5  C. 第 6  D. 第 7 

【题 132】总数前三的国家的论文总数约占所有国家论文总数的（    ）。 

A. 45％  B. 50％  C. 55％  D. 60％ 

【题 133】2002年 SCI收录文章中，美国占 32.17％，则我国约占（    ）。 

A. 2％  B. 3％  C. 4％  D. 5％ 

【题 134】日本比英国的论文数少（    ）。 

A. 5％  B. 8％  C. 10％  D. 12％ 

【题 135】从上图可以推出的结论是（    ）。 

Ⅰ 法国是和中国的论文数量相差最少的国家 

Ⅱ 前十之外的其他国家的论文数量多于德、法、意三国论文数量之和 

Ⅲ 在排名前十的国家中，后七名国家的论文数量之和仍然小于美国 

A. 只有Ⅰ B. 只有Ⅱ C. 只有Ⅲ D. 只有Ⅱ和Ⅲ 

 

【例 5】根据下表回答 116～120题。 

2000年至 2004年全国大中型工业企业部分科技指标情况表 

 单位 2000年 2001年 2002年 2003年 2004年 

企业总数 个 22276 21776 22904 23096 22276 

设有科技机构企业的比重 ％ 32 28.4 26.2 25.3 24.9 

科技人员 万人 145.4 138.7 136.8 136.7 141.1 

科技人员占从业人员的比例 ％ 4.6 4.78 4.88 5 4.5 

科技经费 亿元 665.4 922.81 1046.65 1213.03 1588.61 

科技经费占销售额的比例 ％ 1.35 1.65 1.67 1.73 1.65 

 

【题 116】2004年全国大中型工业企业的销售额约为（  ）。 



：

或

  
 

华图网校公职课程 第[29]页 客服电话：400-678-1009 

A. 96279亿元  B. 80241亿元   C. 10375亿元    D. 10026亿元 

【题 117】2004年，全国大中型工业企业平均每个从业人员创造销售额约为（  ）。 

A. 30.7万元   B. 60.7万元    C. 382.7万元    D. 682.3万元 

【题 118】以下年份中，全国大中型工业企业的从业人员数量最多的年份是（  ）。 

A. 2001年     B. 2002年      C. 2003年       D. 2004年 

【题 119】全国设有科技机构的企业的数量的变化趋势是（  ）。 

A.一直上升     B.一直下降     C.先上升后下降   D.先下降后上升 

【题 120】下列说法正确的是（  ）。 

A. 全国大中型工业企业的从业人员数量呈现逐年上升趋势 

B. 全国大中型工业企业的科技人员的减少幅度从 2000年至 2003年低于其他从业

人员的减少幅度 

C. 全国大中型工业企业的科研经费的增长幅度从 2000年至 2004年高于销售额的

增长幅度 

D. 以上说法都不对 

 

【例 6】根据下图回答 116-120题。 

某地区用水与人口情况 
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：

或
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【题 116】日平均用水量为 200万吨时的年代，人口约为多少万?（    ） 

A. 110    B. 150       C. 170       D. 210 

【题 117】从 1970年到 1990年，用水量占总用水量百分比减少了的是（    ）。 

Ⅰ.发电用水。 Ⅱ.其他工业用水。 Ⅲ.灌溉用水。 

A. Ⅰ     B. Ⅰ、Ⅱ    C. Ⅱ、Ⅲ    D. Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ 

【题 118】日平均灌溉用水的实际水量从 1970年到 2000年如何变化?（    ） 

A. 减少了 B. 增加了    C. 不变      D. 无法确定 

【题 119】从 1970年到 1990年，日平均发电用水量大约增加了多少万吨?（    ） 

A. 30     B. 45        C. 75        D. 120 

【题 120】下列图中能够反映出 1910年到 2000年日平均人均用水量变化趋势的是（    ）。 

 

 

【例 7】根据下图回答 121～125题 

 
 

【题 121】该市 2005年 6月的总保费收入比去年同期约增长了（   ）。 

A. 14.1％  B. 24.1％  C. 34.1％  D. 68.5％ 

【题 122】该市 2005年 6月人身险保费收入占总保费收入的比重与 2003年同期相比（   ）。 

A. 约增加了 3％ B. 约减少了 3％ 

C. 约增加了 6％ D. 约减少了 6％ 

【题 123】与上一年同期相比增幅最大的是（   ）。 

A. 2004年 6月财产险保费收入 B. 2004年 6月人身险保费收入 

C. 2005年 6月财产险保费收入  D. 2005年 6月人身险保费收入 

【题 124】2003年 6月，该市哪一种保险的保费收入占总保费收入的比重相对 2002年 6月

有最大增长？（   ） 

A. 财产险                      B. 人身险 

C. 健康险和意外伤害险          D. 无法判断 

旺旺：尚尚美惠  QQ：29313143



或
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【题 125】根据四年来该市保费收入的变化，可以推出（   ）。 

［1］该市的人均收入有较大增长 

［2］人们的保险和理财意识不断增强 

［3］人们对于人身险的投入明显高于对于其他险种的投入 

A. ［1］                         B. ［3］ 

C. ［1］与［2］                  D. ［2］与［3］ 

 

【例 8】根据下列材料回答 121-125题。 

2005年我国全社会固定资产投资 88604亿元，比上年增长 25.7％。其中，城镇投资 75096

亿元，增长 27.2％；农村投资 13508亿元，增长 18.0％。在城镇投资中，第一产业投资 823

亿元，增长 27.5％；第二产业投资 31598亿元，增长 38.4％。 

 

“十五”时期固定资产投资与增长速度图 

 

 

121.上图中“X”的值约为（    ）。 

A.18.5       B.27.7        C.31.9        D.36.7 

122.根据资料我们可以推知，2005年在城镇投资中第三产业投资约为（    ）。 

A.42675亿元  B.45955亿元  C.52983亿元   D.56183亿元 

123.2005年的全社会固定资产投资约为 2001年增长了（    ）。 

A.25.7％     B.138.1％     C.184.6％      D. 无法计算 

124.2000年，我国的全社会固定资产投资业为（    ）。 

A.29657亿元  B.30058亿元  C.32933亿元   D.34365亿元 

125.下列说法中正确的一项是（    ）。 

A.2005年农村投资超过全社会固定资产投资的 20％ 

B.“十五”期间，我国全社会固定资产资产投资总和超过 300000亿元 

C.“十五”期间，我国全社会固定投资的年均增长率超过 25％ 

D．2005年的城镇投资中，第三产业投资比第一产业投资和第二产业投资的总和还

要多 

 

【例 9】根据下列材料回答 136-140题。 

全国 2007年认定登记的技术合同共计 220868项，同比增长 7％，总成交金额 2226亿

元，同比增长 22.44％；平均每项技术合同成交金额突破百万元大关，达到 100.78万元。 

旺旺：尚尚美惠  QQ：29313143



或
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2007年全国共签订技术开发合同 73320项，成交金额 876亿元，分别比上年增长 13.5％

和 22.2％；共签订技术转让合同 11474项，成交金额 420亿元，成交金额同比增长 30.8％；

技术服务和技术咨询合同成交金额分别为 840亿元和 90亿元，分别比上年增长了 20.9％和

5.9％。 

 

2007 年，在全国认定登记的技术合同中。涉及技术秘密，计算机软件，专利，集成电

路，生物医院，动植物新品种等各类知识产权的技术合同共计 109740 项，成交金额 1477

亿元，较上年增长 23.5％，其中，技术秘密和计算机软件著作权的技术交易成交额居第一、

第二，技术秘密合同成交 76261项，成交金额 1008亿元，较上年增长 29.2％。计算机软件

著作权合同成交 27617项，成交金额 255亿元，较上年增长了 15.4％。 

 

136.2007年平均每项技术合同成交金额同比增长率为多少?（    ） 

A. 25．05％    B. 35．25％    C. 8．15％    D. 14．43％ 

137. 根据图 1所提供的信息，以下关于全国合同成交金额的描述正确的是（    ）。 

A. 1997年至 2007年间，年增长率逐年提高 

B. 1997年至 2007年间，年增长金额逐年递增 

C. 2007年的成交金额未能实现比 1996年翻三番的目标 

D. 1996年至 2007年的年平均成交金额约为 800亿元 

138.下列关于 2006年技术开发，技术转让，技术咨询和技术服务等四类合同占全国成交金

额比重的图形，描述正确的是（    ）。 
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A.  B.  

C.  D.  

 

139.2006年技术秘密合同成交金额占全国技术合同总成交金额的比重是多少?（    ） 

A. 68．2％    B. 42．9％    C. 65．2％    D. 45．3％ 

140.能够从上述资料中推出的是（    ）。 

A. 计算机软件著作权合同平均每项的成交金额是所有技术合同中最高的 

B. 2007年技术服务和技术咨询合同总数不到全国认定的技术合同总数的一半 

C. 2007年技术开发，技术转让，技术咨询，技术服务的成交金额同比增长都超过

10％ 

D. 如果保持 2007的增速，全国技术合同成交总金额将在 2010年突破 3500亿元 

 

【例 10】根据下面文字材料回答 91-95题。 

中国汽车工业协会发布的 2009年 4月份中国汽车产销数据显示，在其他国家汽车销售

进一步疲软的情况下，国内乘用车销量却持续上升，当月销量已达 83.1万辆，比 3月份增

长 7.59％，同比增长 37.37％。 

乘用车细分为基本型乘用车（轿车）、多功能车（MPV）、运动型多用途车（SUV）和交叉

型乘用车。其中，轿车销量比 3月份增长 8.3％，同比增长 33.04％；MPV销量比 3月份下

降 3.54％，同比下降 4.05％；SUV销量比 3月份增长 19.27％，同比增长 22.55％；交叉型

乘用车销量比 3 月份增长 3.62％，同比增长 70.66％。轿车、MPV、SUV和交叉型乘用车销

量占 4月份乘用车总销量的比重分别为 71％、2％、6％和 21％。 

 

91.与上年同期相比，2009年 4月份乘用车销量约增长了多少万辆？ 

A. 13.2     B. 22.6        C. 31.1       D. 40.4 

92. 2009年 3月份轿车销量约为多少万辆？ 

A. 50      B. 54          C. 59        D. 64 

93. 2008年 4月，SUV销量比 MPV销量约： 

A. 少 3.4万辆    B. 少 2.3万辆   C. 多 3.4万辆    D. 多 2.3万辆 

94. 关于 2009年 3月份各种车型销量在总销量中所占比重的描述，以下正确的是： 

A. MPV超过 2%    B. 交叉型乘用车低于 21% 
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C. SUV超过 6%    D. 轿车超过 71% 

95.关于 2009年 4月乘用车销量的描述不正确的是： 

A. MPV车型当时不受市场追捧 

B. 轿车销量比上年同期增加了 20万辆以上 

C. 同比增长率最高的是交叉型乘用车 

D. SUV以外车型销量占乘用车总销量比重比上月有所下降 

 

【例 11】根据下面的材料回答 1-5题。 

下图表示的是某省城市、郊区、农村中各类学校的分布情况。A代表大学；B代表中专学校；

C代表师范学校；D代表普通中学；E代表职业中学；F代表小学；G代表私立学校。 

农村 100％ 

城市 100％              A                                             郊区 100％ 

 

1.农村分布率最高的学校是（  ）。 

A、小学        B、普通中学        C、师范学校        D、私立中学 

2.在农村分布率最低的学校是（  ）。 

A、私立中学    B、职业中学        C、中专学校        D、大学 

3.师范学校在城市的分布率与普通中学在城市的分布率之比为（  ）。 

A、1：2        B、1：3            C、1：4            D、1：5 

4.哪一类学校在城市、郊区、农村的分布率基本相同？（  ） 

A、师范学校    B、私立学校        C、小学            D、职业中学 

5.下面叙述不正确的是（  ） 
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A、私立学校和大学在城市的分布率相同 

B、在农村分布率相同的是师范学校和普通中学 

C、在郊区分布率相同的是大学、职业中学和普通中学 

D、师范学校在郊区和农村分布比城市少 

 

【例 12】根据下面的材料回答 81-85题。 

下面的三角形表示甲、乙、丙、丁、戊五个城市的中学生对于 X、Y、Z三个电视节目的喜欢

情况调查结果。如甲城喜欢 X节目的占 30%，喜欢 Y节目的占 70%，无人喜欢 Z节目；而丙

城喜欢 X节目的占 20%，喜欢 Y节目的占 50%，喜欢 Z节目的占 30%。 

丙
丁

甲
乙

戊

25%

50%

75%

100%

100%

100%

25%

25%

50%

50%

75%

75%

喜欢Ｘ节目

喜欢Ｚ节目喜欢Ｙ节目

 
【题 81】戊城中学生最喜欢的节目是（   ） 

A. X  B. Y  C. Z  D. 无法判断 

【题 82】甲城中学生与丁城中学生的共同特点是（   ） 

A. 不喜欢 X节目 B. 不喜欢 Y节目  C. 不喜欢 Z节目 D. 没有共同点 

【题 83】Y节目最受欢迎的城市是（   ） 

A. 丁城  B. 甲城  C. 戊城  D. 丙城 

【题84】Z节目在丙城受欢迎的程度要达到X节目在戊城的水平，需增加的百分比例是（   ） 

A. 50%  B. -20%  C. 40%  D. -30% 

【题 85】就 X、Y、Z三个节目比较而言，最受该五个城市中学生喜欢的节目是（   ） 

A. X  B. Y  C. Z  D. 无法判断 

 

【例 13】根据下面的材料回答 111-115题。 

2006年某省全年进出口总额为 1391.5亿美元，比上年增长 29.6%，其中进口 382.5亿

美元，增长 25.1%，出口 1009亿美元，增长 31.4%。对主要市场的出口均保持较快增长，韩

国和台湾成为 2006年该省进口增长较快的国家和地区。 
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2006年全省新批外商直接投资项目 3583个，比上年增加 187个，合同外资和实际到位

外资分别为 191亿元和 88.9亿美元，分别增长 18.5%和 15.1%。第三产业利用外资继续保持

良好势头，合同外资 47.9亿美元，实际外资 19.6亿美元，分别增长 25.9%和 33.6%，分别

占外资总额的 25.1%和 22.1%，比重分别提高 1.5和 3.1个百分点。 

2006年全年对外承包工程、对外劳务合作、对外设计咨询完成营业额 20.3亿美元，比

上年增长 15.8%。批准境外投资项目 425个，总投资 3.9亿美元，其中中方投资 3.0亿美元，

总投资和中方投资分别增长 99.6%和 79.1%。 

111. 2005年该省全年进出口总额约为： 

A．1073.7亿美元   B．1103.4亿美元   C．1233.7亿美元   D．1266.6亿美元 

112. 2006年该省对主要市场进口增长率最低与最高的国家和地区相差的百分点为： 

A．32.8               B．35.2               C．46.2               D．48.4 

113. 2005年第三产业合同外资与实际外资占外资总额的比重分别为： 

A．23.6%与 25.2%    B．26.6%与 19.0%    C．23.6%与 19.0%    D．25.9%与 33.6% 

114. 2006年该省对下列国家和地区的出口增长率与进口增长率的差值最大的是： 

A．台湾              B．日本             C．欧盟            D．东盟 

115. 下列说法都是错误的是： 

①2006年该省全年出口总额为 382.5亿美元 

②韩国和台湾成为 2006年该省进口增长较快的国家和地区 

③2006年全年对外承包工程、对外劳务合作、对外设计咨询完成营业额 23.0亿美元 

A．①②               B．②③              C．①③              D．①②③ 

 

【例 14】根据下面的材料回答 116-120题。 

2009 年 1-3 月，全国完成房地产开发投资 4880 亿元，同比增长 4.1%。其中，商品住

宅完成投资 3422亿元，同比增长 3.2%，比 1-2月提高 2.4个百分点，比去年同期回落 31.5

个百分点。 

1-3月，全国房地产开发企业房屋施工面积 17.87亿平方米，同比增长 12.7%；房屋新

开工面积 2.01亿平方米，同比下降 16.2%，降幅比 1-2月扩大 1.4个百分点；房屋竣工面

积 9922万平方米，同比增长 26.3%，增幅比 1-2月回落 2.7个百分点。其中，住宅竣工面

积 8117万平方米，增长 26.9%，比 1-2月回落 1.6个百分点。 

2009 年 1-4 月，全国完成房地产开发投资 7290 亿元，同比增长 4.9%。其中，商品住

宅完成投资 5114亿元，同比增长 3.4%，比 1-3月提高 0.2个百分点，比去年同期回落 31.8

个百分点。 

1-4 月，全国房地产开发企业房屋施工面积 20.1 亿平方米，同比增长 12.4%；房屋新

开工面积 2.78亿平方米，同比下降 15.6%，降幅比 1-3月缩小 0.6个百分点；房屋竣工面

积 1.32亿平方米，同比增长 27.1%，增幅比 1-3月提高 0.8个百分点。其中，住宅竣工面

积 1.09亿平方米，增长 28.5%，比 1-3月提高 1.6个百分点。 

116. 2008年 4月，全国完成房地产开发投资额为： 

A．2262亿元       B．2410亿元       C．3122亿元       D．3307亿元 
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117. 2009年 1-4月，商品住宅完成投资占房地产开发的比重比前三月： 

A．高 2.01个百分点 B．高 1.01个百分点 C．高 0.12个百分点 D．高 0.03个百分点 

118. 2009年 1-4月，全国完成房地产开发投资额的增幅比 1-3月： 

A．提高 3.1个百分点                           B．提高 2.4个百分点 

C．提高 0.8个百分点                           D．提高 0.2个百分点 

119. 2007年 1-4月，全国商品住宅完成投资额为： 

A．3658亿元         B．3863亿元         C．3909亿元        D．4019亿元 

120. 2009年 4月，全国房屋新开工面积为： 

A．2.78亿平方米    B．2.01亿平方米    C．1.09亿平方米    D．0.77亿平方米 

 

【例 15】根据下面的材料回答 126-130题。 

2004-2006年 500家最大外商投资企业总体经营情况表（单位：亿元） 

 

126. 2006年，我国境内 500家最大外商投资企业主营业务占全部在华外商投资企业主营业

务收入的比重为： 

A．60.3%           B．56.4%           C．43.2%          D．37.6% 

127. 2006年，我国境内 500家最大外商投资企业就业人数比上年： 

A．减少了 283.9万人 B．减少了 162万人 C．增加了 33.5万人 D．增加了 23.8万人 

128. 2005年，我国境内 500家最大外商投资企业的利润额与其他外商投资企业利润额的比

例为： 

A．77.5∶100       B．71.8∶100       C．67.1∶100       D．60.9∶100 

129. 2004-2006年，我国境内 500家最大外商投资企业总资产规模分别比上年增长： 

A．17.1%，9.5%    B．6.7%，12.9%    C．19.3%，12.9%    D．60.3%，60.3% 

130. 从表中数据可看出，2004-2006年，我国境内 500家最大外商投资企业： 



  
 

华图网校公职课程 第[38]页 客服电话：400-678-1009 

A．总资产规模逐年上升                        B．就业人数增长率逐年上升 

C．主营业务收入逐年下降                      D．利润额逐年上升 

【例 16】根据下面的材料回答 106-110题。 

2008年，某省农产品进出口贸易总额为 7.15亿美元，比上年增长 25.2%。其中，出口

额为 5.02亿美元，增长 22.1%；进口额为 2.13亿美元，增长 33.2%。农产品进出口贸易额

占全省对外贸易总额的 4.5%。出口额居前 5为的产品为蔬菜、畜产品、水果、粮食和茶叶，

而绿茶出口额占茶叶出口额的四分之三。全省农产品对东欧、非洲、拉美等国家和地区的市

场进一步开拓，出口额比上一年进一步增长。其中，对美国的出口额增长 16.0%；对日本的

出口额增长 7.3%；对韩国的出口额增长 59.8%；对东盟的出口额增长 58.6%。 

 

106. 2008年，该省的对外贸易总额约为多少亿美元？ 

A. 79.25     B. 91.78     C. 134.66     D. 158.89 

107.2008年，该省的绿茶出口额约为多少万美元？ 

A. 1307     B. 2255       C. 3080       D. 4387 

108.2008年，该省的农产品外贸顺差比上年增长了： 

A. 5%       B. 15%        C. 25%        D. 35% 

109.与 2007年相比，2008年该省出口韩国的农产品总额约增加了多少万美元？ 

A. 2100     B. 3200       C. 4500       D. 5100 

110.能够从上述资料中推出的是： 

A. 2008年，该省出口日本的农产品总额接近 8000万美元 

B. 2008年，该省的粮食出科比上年有所增长 

C. 2008年，该省蔬菜的出口额超过 1亿美元 

D. 2007年，该省对东亚及东南亚地区的农产品出口占总出口额的一半以上 
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参考答案 

解题逻辑：CBCCD  AAA 

真题演练： 

【例 1】CDACA 

【例 2】CDBAD 

【例 3】ADCAB  

【例 4】CBCBD 

【例 5】AADBB 

【例 6】ACBCA 

【例 7】ABACB 

【例 8】BABCD 

【例 9】DCBBD 

【例 10】BBDAB 

【例 11】ADBCD 

【例 12】ACACB 

【例 13】ADCCC  

【例 14】ADCAD 

【例 15】DDCCA 

【例 16】DCBAC 
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华图网校 

华图网校是一个以网络为主的远程教育服务

机构，隶属于华图教育集团，依托华图教育集团强

大师资优势，为考生提供公务员考试信息、模拟考

场和远程教育等服务，使广大考生通过网络可以更

方便、更快捷地享受高品质的在线教育，以灵活的

授课方式,多样的服务模式, 赢得了广大考生的一

致好评，为全国各地不同级别的党政机关培养输送

了大批优秀人才，取得了良好的社会效应。 

我们将锁定既定的发展思路，内提质量，外树

形象，以一流的师资、一流的设备、一流的质量，

继续向“德聚最优秀人才，仁就基业长青”的教育

机构迈进。 

 

咨询电话：400-678-1009 

听课网址: www.htexam.net（华图网校） 

http://www.htexam.net

